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35 Le. - EGYES SZÁM ARA: 

EGYoORSZÁG, 
AmOL A TANULÓK NEM 
FIZETNEK TANDIJAT 

Irta SERÉNYI JÓZSEF 

Az egész müvelt világ felháboro- 
dását vonta maga után Olaszország- 
ak Abesszinia ellen inditott harci ké- 

szülődése. Mussolini, akinek repülő- 
gépjébe épen most csapott az isten- 
vila, aki uj Napoleonnak képzeli ma- 

aát, azt hiszi, hogy hatalmi tébolyá- 
pban a félvilágot meghódithatja. Most 
az abesszák ellen fordult. Pedig, ha 

egy kicsit a dolgok mélvére nézünk, 
Olaszország eléggé nehéz fába vágta 
a fejszéjét. 
Abesszinia az ősi kopt keresztény 

kultura legszivesebb hive. Békés or- 
szág. Helyenként előfordul, hogy rab- 

ok az 

eri zal a külömbséggel, hogy ott kultur- 
emberek lopnak. 

gymi- 
for tönkretenni, amely népiskolai 

dékeitől tandijat nem kér. Sőt, 
állam fizet havi 3 tallért, a növendé- 
keknek, hogy ruházkodni tudjanak. 

Szép, nemes, kedves vonás. Egy 
ország, mely a kulturát szereti, mely 
a tudást terjeszti, nem lehet 
rossz, mint ahogyan lefestik. 

Az az igazság, hogy Olaszország- 
nak levegő kell, gyarmat kell, terület 
kell és gőgös magabizásában Abesz- 
szinia ellen fordul. Könnyü egy véd- 

lukóza 

ó alá 

)s for 

utá 

ikorral 
s jot 

támadni, orvul brávók módjára. De 
arról elfeledkezik Olaszország, hogy 
az abesszin nép fanatizmusa legyőz- 
heti az olasz gőghengert. A ravasz 
olaszok egyelőre megelégednének a 
náluk nagyobb Abesszinia területével. 
.Es mi az oka Olaszország harag- 
jának? Az, hogy irigyli az abessziniai 

anciál 
yébkér 
yi uúl 
lállitan 

s Vi 
ta fral 

1500- területet, a forrongó kulturát, a föld 
is szeretetét, a írancia és német veze- 
amió tők meglátását. Abesszinia. ha nem 

az éel 

en V' 

Bécsb! 

is rendelkezik olyan régi és ragyogó 
kulturával, mint Olaszország, mégis a 

adta, hogy látatlanul is lehet becsülni 
azt a népet. 

Mussolini azt hiszi, hogy mert 
van tank és gáz, már az övé Abesz- 
szinia. De elfeledkezik arról, hogy a ha 

lüggeilen politikai napilap 
előfizetési árak: Helyben 1 hóra 25 Lei, vidékre: 

lótörzsek garázdálkodnak, de ez meg 
történik egy civilizált államban is az 

Mussolini azt az Abessziniát akarja 
növen- 

az 

olyan 

telen államot megtamadni. Ilyen köny- 
nyü a kulturátlatlanabb államot hátba- 

fejlődés és vitalitás oly sok tanujelét 
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Szerkesztésért felelős : 

csapatokat oda is kell szállitani. S Olaszország sohasem töri meg, még 

amig az olasz katlona az utazásban akkor sem, ha mérges gázzal pusztitja 

elfárad, addig az abessziniai még job- a kopt keresztényeket. Most mi törté- 

ban felkészül és kipihenve várja a nik? Testvér öli meg a testvért. Egyik 

taljánok támadását. ; keresztény a másik ellen megy. 

Mély lelki és fizikai undor fogja Szomoru az, mikor egy állam fél- 

el a kulturembert, aki erről a hadjá: tékeny a masik állam kulturájára. Ne- 

ratról hall. Olaszország a hóditó ké- vetséges, mikor egy harcászatilag 

pében tetszeleg. De ez a kép karrika- jobban felkészült ország egy kisebbet 

tura. akar hletiporni. 

Abesszinia népének fanatizmusát 
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További drásitást 
nem engedélyez a miniszter 

Mint értesülüönk A kereskedelmi [jutalékokat hozta) az egyes szakmák- 
miniszter által kinevezett árellenőrző ben a következő drágulások konsta- 

bizottság folytatja tárgyalásait a kü- tálhatók: 
lönböző kereskedői szakmákkal az ár bőr árukban 24 százalékos ár- 
emelkedés mérvének és okainak meg emelkedés, kézmüárukban 20 

állapitása és az uj irányárak hivatalos százalék, gyarmatárukban 22 
százalék, gyógyszerészeti cik- 

dések nagyjában a következők : kekben 20 százalék, gyapotban 

A mult év október hava óta (a 31 százalékos az emelkedés. 

hó közepén lépett életbe az a szeren. Az ősz óta konstatálható drágulás a 

csétlen külkereskedelmi rendelet, amely 30 százalék körül van, kivéve a gya- 

a hónapokon át tartott bizonytalansá- potot (bumbac), amely sokkal erőseb- 

got, majd az exorbitáns kompenzációs ben drágult. 
......... 

Eddis nagyon kevesen vet- 
ték igénybe a városi taxakedvezményt 

üzesse ki 

megállapitása céljából. Az áremeike- 

Megirtuk legutóbb, hogy a városi százalékban készpénzzel 

vezetőség a taxakátralékok kifizetését [taxahátralékát. 

ebben a hónapban bonokban is elfo- Nyomatékosan figyelmeztetjük az 

gadja. Érdeklődtünk aziránt, hogy azt érdekelteket, hogy ez a kedvezményt 

a nagyarányu kedvezményt eddig há- a város nem hosszabbitja meg, s igy 

nyan vették igénybe? tehát e hó utolsó napjáig lehet kili- 

Lesujtó választ kaptunk. Neveze-zetni a hátralékos taxát a már ismer- 

tesen azt, hogy eddig mindössze 5-6 tetett 60 százalékos bon és 40 száza- 

ember jelentkezett a városi pénztárnál, lékos készpénzkedvezményét. 

hogy 60 százalékban bonnail és 40 - 

................. 

Javul a gazdasági helyzet Salontán ? 
Sirunk, panaszkodunk, hogy nehéz az méltó választ kaptuk, hogy julius elseje óta 

élet. De nézzünk az rideg számokba, azok mindennap egy uj iparigazolványt váltottak ki. 
megmutatják, hogy az emberek siránkozása Ez azt jelenti, hogy a gazdasági helyzet 

relativ, még Salontán is. bizonyos tekintetben javul. 
Érdeklődtünk a város iparügyosztályánál, Iparengedély visszaadás 

hogy vajjon hányan adták vissza az ipar- hónapban nem volt. 

igazolványukat ? Azt az érdekes és ligyelemre 

ebben a 



irdekes apróságók 
Nem igen tudják, hogy például milyen 

fiatal még a postabélyeg, postautalvány és 
levelezőlap. A postabélyeget Radand Hil 
fedezte fel 1840-ben Angliában, ebben az 
évben vezette be ezt Anglia és az Egyesült 
Államok : az első osztrák-magyar belyegeket 
1850 ben nyomatták, az első magyar bélyegek 
pedig 1871 május 1. óta vannak forgalomban. 
1850 óta ismerjük a postautalványt és csak 
1869 óta a levelezőlapokat. Az első posta- 
járatot 1526-ban létesitette a Taxis-család 
Bécs és Budapest között. 

Közismert, hogy az első komoly vasutat 
1846-ban épitették Pest és Vác között 34 
kilométer hosszuságban, 1847-ben épült a 101 
km hosszu pest-szolnoki, a 27 km hosszu 
sopron vonal; azonban 1837-ben kisérletez- 
tek már Pest és Kőbánya között libegő 
vasuttal? de ez megbukott és 1840 ben 
nyitotték meg a pozsony-szentgyörgyi 14. 
km-es lóvasutat. A gázvilágitást csak 1850 ben 
vezették be Budapesten, holott Becker már 
1680-ban elő tudott álflitani kőszén száraz 
lepárolásával világitógázt és GCiayton már 
1739 ben, egyébként Londonban 1810-ben, 
Németországban 1811-ben, Franciaországban 
1871-ben és Bécsben 1830-ban már gázzal 
világitottak. 

Az első gyufagyártást Magyarországon 
1840-ben épitették; a gyulát Irinyi János 
1836 ban találta fel és annyira jelentéktelen- 
nek látta, hogy szabadalmát 60 forintért adta 
el. 

A Milly gyertya 1834 ben terjedt el 
nálunk; a 15. század óta ismert a faggyu- 
gyertlya és 1818-ban készitették az első 
stearing-gyertyát. Az első gőzgépet nálunk 
Rotter durhamni gépész állította fel 1721- ben. 
Valamikor rendkivül drága és ritka csemege 
volt a cukor is, mert ez mint nádméz került 
a 16. században gazdag magyar urak 
asztalára, holott Nagy Sándor király már 
Krisztus előtt 327-ben hozta az első cukor- 
nádat Indiából Európába és az arabok már 
Krisztus után a 4. században ismerték a 
szilárd cukrot; ellenben Markgtaf német ve- 
gyész csak 1747-ben jött rá, hogy répából és 
más növényekből is lenet cukrot előállitani. 

Azt is kevesen tudják, hogy a kalap 
meglehetősen uj viselet. Ugyanis az első 
kalapot Hypolit érsek hozta apródjának 
1500 körül Flandriából, addig süveget 
viseltek; a nők pedig kendőt és nyári 
süveget fehér atlaszból, vörös tafotából, 
szines selyemből és a női kalap csak a 18. 
Században kezdeitt áivatossa lenni 

Kérem egy szórat.. 
Figyelje meg áraimat : Gumitalpu cipő 70, 
női vászon divatcipő 135, férfi barna cipő 
65, férfi trikó ing ö5 lei. Szandálok min- 
den számban, fürdődresszek, cipők, sap- 
kák, zsemperek nagy választékban. Minő- 
séggel és árral ön is meg lesz elégedve. 

Rubinné Mnm áruháta 

A salontai szegények 
névsora 

A belügyminisztériumtól Salonta városá- 
hoz leirat érkezett, melyben kérik, hogy a 
városi vezetőség terjessze fel a város terüle- 
tén élő szegények névsorát. 

kolai tanár szánalomból 

A Salontára került orosz nő 
érdekes életregénye 
A salontai városházán megjelent 

egy asszony és allampolgársági iga- 
zolványt kért. Mikor tudtára adták, 
hogy volt férje, Papp Józsel nincs 
benne a lájstromban s igy nem kap 
hat állampolgársági bizonyitványt, az 
asszony majdnem elszédült. Egy ér- 
dekes éleisors bontakozik ki ebből a 
kis jelenetből. Papp József a háboru 
alatt orosz fogságba került. Ott eg 
orosz nőt vett feleségül, akit hazano 
zott Salontára és boldog egyetértés n 

Budapest. Megdöbbentő. családi 
tragédia játszódott le ma Óbudán. 
Bellagh Tibor állásnélküli polgári is- 

meg akarta 
gyikolni édesanyját, özv. Bellagh Mik- 
lósnét. A fiatal Bellagh évek óta állás- 
talan és képtelen elhelyezkedést ta- 
lálni. E miatt nagy nélkülözések kö- 
zött élt anyjával, aki tegnap is panasz- 
kodott, hogy a nyomort, amelyhez 
nem volt ezelőtt hozzászokva, nem 
birja elviselni. Ma korán reggel a 
fiatal tanár 

konyhakést vett 

Folyik a vizsgálal 
Tegnapi számunkban beszámol- 

tunk arról, hogy Takó Jánosné és hat 
gyermeke sulyos husmérgezéssel ke- 
rült a kórhazba. 

A rendőrségi vizsgálat megindult 
arra nézve, hogy milyen tényezők 
okozhatták a mérgezést. Több kérdés 
merült fel, melynek tisztázása a ható- 
ságok feladata. 

Ezek a kérdések : régi volt a hus? 
hol vágták, otthon, vagy a vágóhidon ? 
beteg volte az állat ? milyen edény- 

z z 

őgy orosz pilótanóő ejtlőernyős 
: világrekordja 

Leningrádból jelentik : Vera Fedorowna, 

az itteni testnevelési intézet 24 éves növen- 

Tüntetés Macek horvát 

parasztpárti vezér háza előtt 
Zágrábból jelentik : 

főnyi tömeg tegnap megáll: Macek 
háza előtt, ahol tüntetni kezdtek. Csak- 
hamar kivonult a rendőrség, amely 
gummibotokkal igyekezett szétverni a 

nő pedig Oradeára ment munkát ke- 

sgársági iratra lett volna szüksége. A 

nyitványt, mert annakidején az össze- 

Meg akarta gyilkolni édes- 
anyját egy állástalan tanár 

magához és 

szülék nélküli ejtőernzős ugrás 

Fedorowna 6350 méter magassáról 
déke ui világrekordot állitott fel az oxigénké- és 22 perc alatt ért földet. 

rne 

tüntetőket, akik közül többen kövekkel, 

dás közben sokan megsebesültek. 
Egy katho- 

likus zarádoklatról visszatérőben 1500 Mihai Viteazul 66. 

éltek. 
Pár évvel ezelőtt különváltak, a 

resni, ott az egyik gyárban kapott is 
alkelmazást, azonban most állampol- 

szegény asszony a férje hibája foly- 
tán nem kapott állampolgársági bizo- 

irás alkalmával Papp Józsel, aki akkor 
tanyán tartózkodott, nem vétette fel 
magát a lajstromba. 

azzal anyjára rohant, akit vadul 
kezdett szurkálni. 

Az asszony sikoltozásaira előrohantak 
a szomszédok, akik a dühöngő sze- 
rencsétlen embert lefogták és átadták 
a rendőrségnek, mig a sulyosan sé 
rült öregasszonyt beszállitották a kór- 
házba. A rendőrségen a fiu azt val- 
lotta, hogy elborult előtte minden és 
nem tudta, mit cselekszik, de elvisel 
hetetlen volt az életük és a sok szen 
vedéstől akarta megváltani az édes 
anyját. 

- 

ben főzték a hust? vajjon nem köpte 
meg a légy? 

Mig a vizsgálat be nem fejeződik, 
nem lehet tiszta képet alkotni. 

Illetékes helyen érdeklődtünk és 
azt a felvilágositást kaptuk, hogy 
Takóné 12 éves leánykájának nagyon 
sulyos az állapota, az orvosok azon 

]ban mindent megtesznek, hogy meg- 
mentsék az életnek a szerencsétlen 
gyermeket. 

Vera 

ugrott le 

terén. 

dobáltak a rendőrség felé. A dulako- 

ELADÓ egy szép nagy vaskályha. Str. 

VESZEK használt téglát, vályogot és 
tetőcserepet előnyös árbhan. Domocos ipar 
iskolai igazgató. 3-31 
..... me..... 

Tip .Az Ujság" nyomdája Salonta



ő 
A Dimineata irja: „Mindenki panasz- 

odik a drágaság miatt. Hivatalos helyen 
gazolni igyekeznek magukat s azt hangoz- 
atják, hogy semmi alapja sincsen a drága 
ágnak. Rendszabályokat és megtorlásokat 
gérnek, amit helytelennek kell tartanunk, 
miután nem alkalmas a káros helyzet meg- 
áltoztatására. Senki sem tagadhatla, hogy 
rdrágitók akadnak, azt sem lehet azonban 
o 

Készül a tél 
Aról értesülünk, hogy a téli me- 

etrend előkészületei a CFR vezérigaz- 
atóságánál már folynak. A kiváló 
zakemberek azon dolgoznak, kogy a 

téli vasuti menetrend a legtökéleteseb. 
en kielégitse az igényeket. 

A salontai állomásfőnökséghez is 
érkezett az értesités a téli menetrend 

k, a 
ke- 

tt is 
npol- 
. A 
foly- 
bizo- 
ssze- 
ikkor 

- 

ee 

Mit ir elő a 
uj rendelete 

A Hivatalos Lapban most megjelent for- 
almi adóra vonatkozó rendelet alábbikat tar- 
mazza a sütőiparra : 
A pékek által fizetett forgalmi adó a 

gtöbb eselben nem felel meg a tényleges 
galom után járó adóösszegnek. 

Az esetlegen visszaélések megakadályo- 
sa és ellenőrzése szempontjából a követ- 
ző ellenőrzési szabályokat állitja ftel a mi- 
sztérium. 

1. A liszteladással foglalkozó malmok- 
beszerzendők a vonatkozó adatok, ugyan- 
a lisztkereskedőktől is ezek az adatok 

yisel- 

szen- 
édes- 

töpte 

ődik, szeegyeztetendők a pékmühely által bejegy- 

ol Itta nyár 
gyon ondoskodjék nyári ruházati cikkekről! 
azon Sportingek, fürdőtrikók, férfi nyári 
meg- ingek, zoknik, női és gyermek étlen szandálok, kalapok, nyakkendőók 

dús választékban, legolcsóbban ! 

Kovács Lajos 
divatáruházában 

. 

Vera 

ott le 

az aprőp 
Talán sohasem volt még annyi 

,mint mostanában az aprópénzzel. 
gy sincs, hát még kicsiny. Milyen 
éz megszerezni a pénzt. És mégis 

előfordul, hogy egyesek nem logadják 
nagyobb fizetésnél a 100, vagy a 
lejeseket. Nem tudjuk megérteni, 
ént lehetséges, hogy az aprópénz 
ül ilyen kalamitások vannak és 

„Semmi alapla sincs 
a drágsaságnak"... 

ltagadni, hogy a drágaságot az adóemelés 
és a kereskedelmi rendszer okozza. Ezek- 
nek nem maradha! el a hatása. Emelkedett 
a külföldről behozott cikkek ára és ezzel 
a belfőöldi árak is lépést tartottak. Ezért 
mondjuk, hogy nem lehet a jelenlegi drága- 
ságot leküzdeni rendőri intezkedeésekkel. Az 
okot kell megszüntetni s akkor önmagától 
megszünik majd az okozat." 

menetrend 
készitéséről. Miután a CFR vezérigaz- 
gatóság sulyt helyez arra, hogy a kö- 
zönség igényeit kielégitse, lapunk ut- 
ján szólitjuk fel az érdekelteket, hogy 
tegyék meg észrevételeiket. Szivesen 
közlünk névvel ellátott hozzászóláso- 
kat. 

forgsalmi adó 
a sütőiparra 
zett lisztatvételek és készáruk jegyzékével. 

2. Aprólékos vizsgálat vezetendő be 
minden egyes pékségnél, ahol megállapi- 
tandó : a) a sütőkemence nagységa, b) az 
egyszeri sütésnél előállitandó kenyerek száma, 
c) hányszor süt naponta, d) meonyi a ke- 
mence befogadóképessége, e) mennyi munkást 
alkalmaz, f) mennyi szolgaszemélyzete van, 
g) hány kocsit használ a kenyér szétbüldé- 
séhez. 

3. Beszerzendők az adatok a helyi ha- 
tóságoktól, is, ahová az illető pék kenyeret 
szállit, mint: kórházak, katonaság, 
stb. és összeegyeztetendő, hogy a szállitott 
mennyiségek be vannak-e vezetve a speciális 
registerbe. , 

4. Abban az esetben, ha a pék bevezetné, 
hogy egy bizonyos lisztmennyiséget adott el, 
azt mutatja, hogy ez a lisztmennyiség az el- 
adott kenyér helyett lett bevezetve, hogy a 
köteles forgalmi adó fizetése alól kivonja 
magát. 

5. A vizsgálatoknál tekintetbe veendő 
még a városi közegektől vásárolt bélyegek 
száma is, ott, ahol a város illetéket vet ki a 
kenyérre. 

Mizéridálk 
énz körül 
miért csak a papirpénz jó. Semmiféle 
rendelet nem jeleni meg arra nézve, 
hogy akár a hivatalos, akár az üzleti 
éleiben nem kell elfogadni az apró- 
pénzt. 

... 
Hirdessen 

az Nz Ujság«-han 

iskolák 

[ Mindenki tudja már, 
hogy az idény legszebb és legtökéletesebb 
népünnepélye vasárnap lesz, mikor is az 
NSC rendezi meg káprázatos szépségü 
ünnepségét. A részletes műsort idejekorán 
közölni fogjuk, de annyit, már most kőözöl- 
hetünk, hogy ez az ünnepség a nagyközönség 
számára élményt jelent. 

Legyen az ünnepélyen minden igaz 
sportbarát. Csupa kellemes, ötletes, szórakoz- 
tatásról gondoskodik a rendezőség. 

* 

A népünnepély iránt soha nem tapasz- 
talt érdeklődés arra enged következtetni, hogy 
nagy siker lesz. Számos meglepetést tartogat 
a rendezőség a közönség számára. Szép 
dijakat oszt szét a rendezőség a Miss NSC, 
udvarhölgyek és a versenyek résztvevői 
között. A sporttelep külső része is meg- 
változik, teljesen fővárosi nivóju lesz az 
ünnepség. 

Rádióomsor 
Szerda, julius 10. 

Bucuresti 

13 Könnyü zene. 2020 Megedüket- 
tős. 21"15 Kamarazene. 2145 Énekszá- 
mok. 2205 Rádiózenekar. 

Budapest 
230 Szalónzene. 510 Diákfélóra. 

6 Előadás. 630 Vargha Imre magyar 
nótákat énekel. 8 Zenekar. 905 Szász 
lHa előadása. 10 A varsói rádióállomás 
hangversenyének közvetitése. 11 Hang- 
lemezek. 

Csütörtök, julius 11. 

Bucuresti ; 
18 Gramofon. 2020 Operettlemezek. 

2115 Opera lemezeken. 
Budapest 

1"05 Cigányzene. 510 Meseék. 6 
Hanglemezek. 810 Előadás. 840 Hang- 
verseny. 1005 Szép Ernő előadása. 1035 
Cigányzene. 11"40 Zenekar. 

Boila Romulus 
nyolcezer leies 

citromfája 
Tegnap a Piactéren nagy feltünést kel- 

tett egy cluji jelzésű teherautón lévő citromfa, 
Megtudtuk, hogy a citromfát 8000 leiért 

vásárolta Sirian (Aradmegye) Boila Romulus 
dr cluji egyetemi tanár. A fán elég szép 
számban láttunk gyümölcsöt, zöldes citro- 
mocskák tityegtek rajta, olyanok, amilyeneket 
mostanában, a 44 százalékos felár bevezetése 
óta az üzletek kirakatában láthatunk. 

Borban 
is a legjobbat keres- 

sük ! A reklámban is! 

Mindenütt ott van az 

AZ UJSÁCG 
napilap. Tehát az 

az igyazság 
........... 

ha feltétlenül sikert 

óhajt, hirdessen 

az AZ UJSÁG-ban, 

eredményt ér el. 

felkérem 
azon egyént, aki napernyőmet eltulajdonitotta, 
miután személyét ismerem, hogy 3 napon 
belül adja be a szerkesztőségbe az ernyőt, 
mert ellenesetben feljelentem a rendőrségen.



urópa országainal lakossága 
Ha a lakosság számát tekintjük, 

akkor Európa országai igy sorakoznak 
-egymás után; 

Oroszország 116.047 900 
Németorszazz 65.092.000 
Angolország és Észak- : 
Irország Maltával és 
Gibraltárral 46,439 900 
Franciaország 41.944 900 
Olaszország 41,145.000 
Lengyelország 31,100.000 
Spanyolország 23,817.200 
Románia 18,025.200 
Csehszlovákia 14,726.2C0 
Jugoszlávia 13,930.000 
Magyarország 8,683.700 
Belgium 8,060.200 
Hollandia 7,920.400 
Ausztria 6,722.400 
Portugália 6,660.900 
Görögország 6,204.700 
Svédország 6,141.600 

, 
í Bulgária 6.006.000 

Sváje 4,066.400 
Dánia a Farői szigetekkel 3,574 000 
Finnország 3,533.400 
Irország 2,972 000 
Norvégia 2.810.000 
Litvánia 2.220.100 
Lettország 1,900 000 
Esztország 11114.900 
Európai Törökország 1,044.300 
Albánia 1,005.900 
Danzig 407500 
Luxemburg 299.800 
Memmel-land (autonom 
terület 147 000 
Island 108 600 
Monaco 25.000 
San Marino 13.300 
Lichtenstein 10.200 
Andorra 6.000 
Vatikán-állam 1.000 

Victor Emanuel olasz király 
ellenzi Ottó és Mária hercegnő házasságát 

A római jelentések szerint olasz politikai 

körökben sokat beszélnek arról a regényes 
szerelemről, amely Habeburg Ottó és Savoyai 

Mária hercegnő, az olasz király leánya 

között keletkezett. A fiatalok három esztendő- 
vel ezelőtt ismerkedtek meg és hamarcsan 

szerelem keletkezett közöttük. A házasság- 
kötésnek azonban sulyos akadálya támadt: 
Vietor Emanuel olasz király ellenzi a 

házasság tervét, miután attól tart, hogy 

diplomáciai bonyodalmakra vezethetne. Ennek 

dacára a fiatalok az idei nyár folyamán 

találkozni fognak. Habsburg Ottó Olasz- 
országba utazik nyaralni és több hetet tölt 
Bourbon-Pármai-család Via Reggioban levő 

kastélyában. Ezt a kastélyt pedig mindössze 

néhány kilométer választja el San Rosseretól, 

amely viszon az olasz királyi család 

nyaralója. Nem tudni egyelőre, változatlan e 

az olasz király két év előtti álláspontja, 

mikor ugyanis kategórikuson a hazasság 

terve ellen foglalt állást. Bizonyos azonban, 

hogy az olasz király elhatározásában nagy 

Megtalálták a reuma 
1 kórokozóját i 

A reuma kórokozóját feltedezték. Az 

örvendetes bejelentés az angol királyi orvos- 

társaság most tartott ülésén hangzott el. A 

felledező három fiatal angol orvos, akik uj- 

szerü ultra- mikroszkópikus módszerekkel érték 

el a nagyszerü eredményt. A felfedezést a 

,Lancet", a nagy angol orvosi szaklap is 

rendkivül tigyelemreméltónak tartja, noha - 

mint irja - soka ifog még tartani, amig a 

gyakorlati gyógyászat hasznositani tudja a 
ljeltedezést. 

.... 

lárt a levegő és azért 
nem jó a legelő 

Kisse szokatlan a cim, de nyomban 
megmagyarázzuk. Legutóbb történt, hogy 

,szerepet fog játszani a kisantant 
1 
i 

! 

legutóbbi 

jegyzéke, amelyben háborus oknak deklarálja 

a Habsburg restaurációra irányuló kisérletet. 
Beavatott olasz politikai körök szerint ez az 

állásfoglalás megerősitette Victor Emanuel 
királyt abban a meggyőződésben, hogy Olasz- 

ország nemzetközi politikája számára jelen- 

leg nem lenne kedvező Habsburg Ottó és 

Mária hercegnő házassága és igy valószinü- 
nek tartják, hogy a romantikus szerelemnek, 

legalább is egyelőre a háttérbe kell szórulnia 
a politikai érdekekkel szemben. 

Még azokban a körökben is, ahol 

kedvező szemmel néznék a Habsburg res- 
taurációt, mint az Anschluss-törekvések leg- 

hathatósabb ellenszerét, azt hangoztatják, 

hogy legjobb esetben is a restauráció csupán 

Ausztriára szólhat, amelyből vagy császár- 

ság, vagy nagyhercegség lehetne, de gondelni 

sem lebet arra, hogy ebbe a kombinációban 
Magyaroszágot 

formában. 
is belevonják, bármilyen 

' néhány sertéstartó gazda felkereste egyik vá- 

rosi tanácsost s azt mondták : 

- Nem legeltetjük disztainkat a sport- 
pálya mögött. mert ott zárt a levegő! 

Először meghökkent a tanácsos, majd 

önkéntelenül mosolyra gerjedt, hbiszen erre 

még nem volt példa. Legelő, mely a szabad- 

ban van és ennek a legelőnek „zárt" a leve- 

gője. Hát ilyen megállapitásra még valóban 

nem volt példa. 

Növekedtek 
az állami hevételek 

Bucuresti. Az állami bevételek összesi- 

tése e hónapban, julius 8 a estig bezárólag a 
következőképpen alakult : az idén 302 millió, 
mig az elmult évben ugyanezen idő alatt 192 

millióval kevesebbet inkasszáltak. 

mény nem mondható reáksnak, mert a Ha- 

koah lealább 2 góllal jobb volt, azonban a 

NDC-Hakoah 1:0 (:0) 
Tegnap deélután a kiváló bécsi Hakoab 

az oradeai NAC-cal játszott. Salontáról is 
sokan mentek be Oradeára a mérközést meg- 
nézni. A mérkőzés erős Hakoah támadással 
indult és az iram tartott az első jfélidőben 
végig. A NAC csak nehezen tudott sok ve- 

szélyes helyzetet menteni. A Hahoah gyors, 
támadásokat vezett a NAC ellen. Osszjátéka 
gyönyörü. Az első félidő 34. p. a NAC kor- 

nert ér el a bécsiek ellen. Moskó rugta a 
kornert és a szépen ivelő labdát Bodola gyö- 
nyörüen hálóba fejelte. A második félidőben 
magára talál a NAC. A Hakoah visszaesik. 

Nem is csoda, mert 5 nap alatt 4 mérkőzés 

nagyon kifárasztotta őket. A Hakoah minden 

játékosa szépen játszott. A NAC-ból elsőrangu. 
volt Bodola, Kovács, Chiroi és Juhász. 
Spilmaan és Bartha durvaságukkal tüntek ki. 
Kocsis egy hatalmas kapufát lőtt. Az ered- 

biró is sokszor nyomta őket. 

Magyarországon 
jövőre megszünik a profibajnokság a helyére 

a Nemzeti Bajnokság lép, amelyben a vidék 
legjobb amatőrcsapata is részt vesz. Vasárnap 
a Salgótarjáni BIC 3:0 ra legyőzte a Pécsi 

EAC ot és igy biztositotta a résztvételét. 

Belgrádban van már a 
Balkán-kuna 

A Szófiában most lezajlott Balkán-kupa 

mérkőzésnk győztese, Jugoszlávia nem kapta 
meg a dijat a bolgároktól. Most mégis meg- 

gondolta magát a bolgár szövetség és átadta 

a kupát a szófiai jugoszláv követségnek. A 
szófia követségékülön futárral küldte Belgrádba 

az értékes trófeát, amelyet Belgrádban nagy 

örömmel vettek át a szövetség vezérei. 

1 BIC 
julus 14-én, vasárnap kirándulást rendei 
Moneasara (Arad m.) Tagoknak 100, ne 

tagoknak 110 lei. Indulás vasárnap reggel 
4 órakor a Központi kávéház elől. Vissza 
érkezés este 11 órakor. Jelentkezés legkésőbb 

péntek estig Lakatos Györgynél. 

CGsaládjával egy őrát eltölteni 

jöijön a Salling ker ibel 
............ 

n földmüvelésügyi 
miniszfériumi ena. alapján azok! 
malmok, melyek mümalmok közé soroztattal 
a törvény altal, s pénzügyigazgatóságnál é 
pretecturánál beadandó hiteles nyilatkozil 
alapján kérhetik a vám-malmok közé sorozl 
sát. A nyilatkozat 1935. julius 11-ig teendől 
meg, későbbi nyilatkozatok nem érvényesel 
A kérés elintézéseig a malmok a törvény szé 
rinti taxákat fizetik. 1935. julius 11-től a mi 
malmokban, kereskedők és pékek raktáraibi 
levő lisztmennyiség után 025 lei fogyasztá 
adó és 090 lei értekesitési taxa fizetenű 
kg,-kent. A lisztmennyiségek legkésőbb julil 
12. a Pénzügyigazgatóságnaál bejelentendől 

Julius 1i-től csak a mümalmok őrölhe 
nak lisztet kereskedelmi célra és sütők csall 
ezen malmokkal szerezhetik be a lisztet. 
talusiak buzáját a vám malmok őrölik és 
magánhasználatra örölt liszt teljesen t4 
mentes. 
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